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     Regional Development Agency South Banat, Pančevo  

 

U prostorijama Regionalne razvojne agencije Južni Banat d.o.o. Pančevo, dana 3. 

juna 2026. godine, održan je treći Living Lab sastanak sa stejkholderima u okviru projekta 

„Twinning and Engagement in net-zero tRanport tRAnsItioN – TERRAIN“, koji se realizuje 

u okviru programa INTERREG IPA ADRION. Regionalna razvojna agencija Južni Banat 

d.o.o. Pančevo učestvuje u projektu kao projektni partner, dok je Grad Pančevo pridruženi 

partner. 

Sastanku su prisustvovali predstavnici Gradske uprave Pančevo, Javnog preduzeća 

„Urbanizam“ Pančevo, preduzeća za javni prevoz putnika „Pantransport“ Pančevo, eksterni 

eksperti angažovani na izradi Plana održive urbane mobilnosti za grad Niš, organizacije 

civilnog društva, kao i članovi projektnog tima Regionalne razvojne agencije Južni Banat. 

Cilj sastanka bio je predstavljanje dosadašnjih aktivnosti 

i ostvarenih rezultata projekta TERRAIN, razmena informacija između relevantnih 

zainteresovanih strana i zajedničko definisanje strateških prioriteta u oblasti održive 

urbane mobilnosti na teritoriji grada Pančeva. 

Tokom sastanka predstavljene su aktivnosti realizovane u prethodnom periodu, sa 

posebnim osvrtom na pilot aktivnost projekta koja podrazumeva postavljanje solarnih 

panela na pet autobusa gradskog javnog prevoza radi smanjenja potrošnje fosilnih goriva i 

emisije štetnih gasova. Učesnici su upoznati sa napretkom realizacije ove aktivnosti, kao i 

sa planiranim narednim koracima u okviru projekta. 



                              Poseban značaj sastanka predstavljalo je 

predstavljanje informacija od strane predstavnika Gradske uprave Pančevo o započetom 

procesu izrade i usvajanja Strategije urbanog razvoja grada Pančeva, koja se realizuje uz 

podršku programa EU INTEGRA i organizacije UNOPS. Istaknuto je da će nova strategija 

obuhvatiti ključne oblasti urbanog razvoja, uključujući urbanu obnovu i regeneraciju, razvoj 

predela, zaštitu i unapređenje kulturnog i arhitektonskog nasleđa, energetsku tranziciju, 

zelena i plava ulaganja, ublažavanje i prilagođavanje klimatskim promenama, kao i održivu 

i multimodalnu urbanu mobilnost. 

Učesnici sastanka ocenili su da aktivnosti projekta TERRAIN predstavljaju 

značajan doprinos ostvarivanju ciljeva buduće Strategije urbanog razvoja grada Pančeva, 

naročito u delu koji se odnosi na unapređenje održivih vidova transporta, razvoj 

multimodalnih saobraćajnih rešenja, smanjenje emisije gasova sa efektom staklene bašte i 

povećanje kvaliteta života građana. 

                                                

Tokom diskusije potvrđeni su ranije definisani prioriteti razvoja urbane mobilnosti u 

Pančevu, među kojima se posebno izdvajaju unapređenje biciklističke infrastrukture, 

povećanje dostupnosti javnog prevoza, razvoj intermodalnih saobraćajnih rešenja i 

podsticanje korišćenja ekološki prihvatljivih oblika prevoza. 

Zaključeno je da je neophodno nastaviti saradnju svih relevantnih aktera kroz 

Living Lab metodologiju kako bi se obezbedilo aktivno uključivanje zainteresovanih strana 

u proces planiranja i sprovođenja mera održive urbane mobilnosti, kao i njihovo 

usklađivanje sa strateškim razvojnim dokumentima grada Pančeva.  

                                          



Treći Living Lab sastanak potvrdio je značaj participativnog pristupa u definisanju 

razvojnih prioriteta i ukazao na snažnu komplementarnost između aktivnosti projekta 

TERRAIN i procesa izrade Strategije urbanog razvoja grada Pančeva. Učesnici su izrazili 

spremnost za nastavak saradnje kroz Living Lab platformu radi zajedničkog oblikovanja 

mera koje će doprineti održivoj, inkluzivnoj i klimatski otpornoj urbanoj mobilnosti. 

Informacije i novosti o projektu dostupne su na zvaničnoj internet stranici projekta: 

https://terrain.interreg-ipa-adrion.eu/ 
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